

开学日渐临近 学生急赶作业

老师:假期缺乏规划 家长应当检讨

春节一过,寒假也即将结束,开学日正一步步逼近,对于还沉浸在假期里玩得正嗨的学生们来说,寒假作业无疑成了孩子们和家长们最为担心的事情,为了尽快完成作业,甚至有的家庭不惜“全家”上阵,闹得人人心急如焚。

学生:一天两个辅导班 作业没空做

“你看你们,给我报了两个辅导班,早出晚归,光辅导班老师布置的作业就够我做的了,哪还有时间做寒假作业?”眼看就要开学了,家住龙腾家园的赵女士突然心血来潮询问起孩子寒假作业的情况,这一问,儿子给出的回复还真让赵女士大跌眼镜,除了英语作业孩子完成的较好外,其他科目的作业都没做完,“孩子放假的前一周,我给他报了两个辅导班,一来想趁着假期时间为孩子补补课,

二来,也能让辅导班的老师辅导孩子的寒假作业,帮他尽快完成,可让我没想到的是眼看就要开学了,孩子的作业大部分都没做完。”

在我市某中学读初二的刘娇也正心急如焚地赶起了作业。“没办法,孩子做事喜欢拖拉,缺乏计划性,自打上学以后,假期收尾赶作业已经成了‘家常便饭’,今年自然也不例外,初五过后,孩子便开始赶起了作业,每每看着孩子钻进作业堆里一做就是一天,做家长的

也着急。”刘娇的爸爸说。尽管距离学校正式开学的日子还有几天,但采访中,记者却了解到,像刘娇这样把作业拖到最后再来个“奋笔疾书”的,在中小学生学习中间并不是什么新鲜事,而多数孩子给出的理由就是,参加了辅导班,没有过多的时间做寒假作业。



家长:孩子学习缺乏计划性 与辅导班无关

小宇和赵先生的儿子是辅导班的“同学”,比起赵先生儿子寒假作业的浅尝辄止,小宇寒假作业的完成程度还是很让人满意的,截至26日,小宇的作业基本上已经完成,此时的小宇显得很轻松,除了正常的学习外,他还有时间陪同父母出去打打球,到周边的景点转转,小宇将这一切“归功于”爸爸一直以来的严格要求,以及已经养成的良好习

惯,“考完试以后,爸爸就让我自己制定了一份假期计划,内容的主要部分就是寒假作业如何完成,目前自己的作业已接近‘尾声’。”

“像今年这样,提早交出一份寒假计划对于小宇来说已经不是第一次了,自从五年级以后,我就有意识地纠正孩子不好的习惯,而事实证明,这样的做法还是有一定效果的,能明显感觉到比之前没制定计划轻

松多了。”小宇的爸爸说,“过年,别说孩子们了,就是很多成年人也玩得忘乎所以,尤其是缺乏计划性的孩子,假期前期,作业进度往往不大,一到快开学的时候,眼看火烧眉毛,孩子着急,家长们更急。”与孩子计较的上辅导班没时间做作业不同,家长们却一致认为赶作业是孩子学习缺乏计划性与辅导班无关。

老师:作业并不多 学生假期末“赶工”家长应检讨

眼下,随着开学日的临近,不少学生和家已经收了心,从“假期模式”中切换过来,不仅学生们忙着“赶工”,就连家长们也没闲着,帮着孩子查资料、学绘画、做手工各显神通,而有部分学生为了尽早完成寒假作业,还动起了“歪脑筋”,耍起了小聪明,有人网上找答案,也有人找人帮忙“代写”作业。眼看开学的日子越来越近了,当家长询问孩子

的作业时,不少孩子支支吾吾地告诉父母寒假作业基本上还没怎么“下手”,看着孩子没有完成的寒假作业,就连家长也乱了阵脚,甚至有的家庭全家上阵帮忙写作业。

针对部分学生家长反映的这类情况,文化路某学校的陈老师表示,寒假作业只是针对孩子上学期的知识点的回顾,老师给学生布置的作业也是在学生力所能及的范围之

内,另外,假期以后让学生补写或者罚写也不是目的,目的是让学生们能温故知新。孩子假期末“赶工”,家长们应该首先检讨,孩子们还处于贪玩的年龄,这种情况下就需要家长督促孩子完成寒假作业,切不可放任孩子的“玩”性,以免假期末家长和孩子都措手不及。

(记者 张莉萍)

告别“春节模式” 洗车恢复原价

节后车主扎堆洗车店



对于有车一族来讲,过年洗车涨价的现象早已是见怪不怪,有的车主为了干干净净过大年,不惜“一掷千金”给爱车“洗澡”;也有的车主觉得洗车价格太高无法接受,在家里自己洗的也不在少数;还有一些车主干脆就没有洗车。不过这些都已成为过去,25日,大部分洗车店的“春节涨价模式”已经结束,不仅恢复了原价,也能正常

使用打折卡、会员卡等服务。

25日上午,虽然天气略显阴沉,但仍然阻挡不了广大车主们洗车的热情。在薛城区海河路上的一家洗车店,几名洗车工正在忙着给车辆洗刷,一旁还有两位车主在排队等候。“过年这段时间洗车实在太贵了,少则二三十,多则四五十,实在让人接受不了。”正在排队的李先生表示,因为价格高昂,

所以他在过年期间并没有选择洗车,而是选择价格相对平稳的时候去洗车。

据了解,洗车店生意红火与价格的下降有直接的联系。记者在海河路上的一家洗车店老板刘先生处了解到,从大年初三开始,洗车价格开始逐步下降,到25日也就是大年初七的时候,洗车价格已普遍降回到15元一次,只是暂时还不能使用会员卡和打折卡之类的服务,预计还要再过一段时间才能使用。

不过据刘先生介绍,即使是在当下还不能使用各种卡类服务,也仍有不少车主“心急难耐”,抢先来店内洗车,这些车主多是过年期间并未洗车的。“虽然是26号恢复的原价,但预计不会有太多的车主来洗车,原因就是天气预报中说27号可能会有雨,之后几天内天气就很不错。很多看了天气预报的车主估计会等过了27号再开始洗车,届时可能会迎来一次洗车高峰期。”刘先生说道。(记者 寇光文/图)

遇到烦心事 这里来说说

孩子爱喝“六个核桃” 朋友送来“六亿核桃”

家住通晟上海花园小区的孔先生日前遇到一件烦心事,过年亲戚来往密切,收礼送礼也挺多。本以为收到孩子喜欢喝的“六个核桃”,没想到到仔细辨认后才发现竟收到山寨品“六亿核桃”。

孔先生说,孩子挺喜欢喝“六个核桃”,前段时间有朋友来家里送礼,他送的这箱饮料的外包装和“六个核桃”一模一样。“喝了一口才发现不一样,像被稀释过的,而且有一股烂花生味道。”

随后记者来到孔先生家中,看到了这箱河北生产的“六亿核桃”,外包装上确实和“六个核桃”无太大区别,但是字体和图像却有重影。而饮料的易拉罐包装也很粗糙。“现在山寨货太多了,一味的模仿别人,消费者不注意的话很容易上当。”孔先生说。

无独有偶,家住威尼斯小区的张女士也遇到过被山寨产品“雷”到的事,她说:“过年期间她经常看到电视上播放

的‘猴菇饼干’,本以为是江中牌的,可是拆开才发现竟是附近一个镇上产的猴头菇饼干,真的把我给雷着了。”

像孔先生、张女士所反映的这种情况,产品因价格便宜,在农村和城乡结合部很受欢迎。“价格便宜,但是质量不一定过关啊,以后买东西可不能只图便宜。”市民张女士说道。

(特约记者 王雪纯 文/图)



暖气闹“罢工” 老人冻感冒

家住高新区长白山路某小区的崔女士近日很是郁闷,过年本是喜气洋洋、温馨舒适的日子,可是对于崔女士一家而言,这个春节却过得有些“凄凉”。

原来,为了春节期间能团聚,崔女士将爸妈和婆婆都接到自己家过年。因为双方父母年纪都大了,所以崔女士对春节期间家里的温度格外注意。“刚开始几天,家里的暖气还好,最暖和的时候能达到二十四五度,可是过了年初二,家里的气温竟然直线下降,降到了十七八度。”崔女士说。一直到现在,十七八度的气温已经持续了近一周的时间。

因为家里还有老人,担心一冷一热对老人的身体产生影响,崔女士便找到物业,可是物业的答复却是室温十七八度已经在国家要求供热范围之内了,虽然崔女士多次要求物业排查解决此事,可是至今事情一拖再拖,崔女士家的暖气依旧不冷不热。

崔女士说:“本打算让双方老人在我们家待到元宵节后再回家,可是我婆婆这两天感冒了,公公准备提前回家。”崔女士说。本打算将双方父母接到一起过个年的崔女士,被这忽然搞起“罢工”的暖气扰得很是郁闷。

(记者 董艳)